

广州 2010 年亚运会组委会向亚奥理事会陈述筹备进展情况

广州准备工作赢得高度评价

本报巴厘岛 10 月 23 日电 (特派记者 李元浩) 在本届亚沙会举行期间，亚奥理事会已在巴厘岛举行了执委会第 53 次会议及全体大会第 27 次会议。其中的一个重要议题就是听取即将举行 2010 年亚运会的中国广州向大会做广州亚运会的筹备进展报告。在了解了广州亚运会的筹备进展情况后，亚奥理事会对中国组委的前期工作表示满意，期待着一届精彩的亚运会在广州上演。

据了解，此次广州组委的陈述由

广州市副市长、广州亚组委常务副秘书长许瑞生主持进行。他分别从广州亚运竞赛组织、场馆建设、运动会信息系统、亚运会主直播机构、开闭幕式、火炬传递、品牌宣传推广等七个主要领域的最新工作进展分别向执委会和全体大会作了详尽陈述。为了充分利用本届亚沙会举办的机会，向亚洲各国家和地区的来宾介绍 2010 年广州亚运会的筹备工作，广州组委在巴厘岛精心组织了包括主题展览、中国传统音乐展示等在内的系列宣传和推广活动。广州亚运会的吉

祥物“乐羊羊”特别受到在场各国年轻人的喜爱，他们纷纷在展位里与“乐羊羊”合影留念。

亚奥理事会对于广州组委的筹备工作给予了高度评价，亚奥理事会主席艾哈迈德·法赫德·萨巴赫亲王对目前广州亚运会场馆建设的推进、城市环境的改善、市场开发的进展等情况感到满意，相信届时广州亚运会能为参赛的运动员和官员提供良好的比赛环境，对广州举办一届成功、出色的亚运会充满信心。

到沙滩上去“撒点野”

■本报特派记者 李元浩

从秋意浓浓的北京来到阳光普照的巴厘岛，心理上的反差远比身体上的反应来得强烈。来到巴厘岛快 5 天时间了，每天往返于各个赛场，享受的是天天如一的灿烂阳光，欣赏的是碧水蓝天的“浪漫”海滩，感叹的是——在这样的“天堂”中进行体育比赛，实在是一件令人惬意的事！

作为亚奥理事会全新打造的亚洲综合性体育赛事，亚洲沙滩运动会的理念是“享受比赛过程，参与时尚运动”。与亚运会、亚冬会等传统的亚洲综合性运动会相比，亚沙会体育竞赛的气氛得到了淡化，“注重交流、强调参与、享受运动快乐、体现自我价值”是亚洲沙滩运动会的主要特点。亚奥理事会主席法赫德在谈到创办亚洲沙滩运动会的初衷时，表示除了想借此推动亚洲沙滩运动的整体发展外，更重要的是想还原在竞技体育中被激烈竞争所削弱的，对于体育运动的快乐和享受。

快乐和享受，正是记者在几天来的采访中的最大感受。与奥运会、亚运会等综合性运动会不同，本届亚沙会的项目设置在充分考虑竞技性的同时，更加注重观赏性和娱乐性。当看到着装清凉的运动员在沙滩上高接低挡时（沙滩排球）；当看到运动员在沙滩上闪转腾挪，屡屡玩出“倒挂金钩”、“凌空侧踢”等高难度动作时（沙滩足球）；当看到运动员在沙滩上大喊“卡巴迪”，彼此间上演着精彩的追逐大戏时（沙滩卡巴迪）……我们在为沙滩运动项目的精彩纷呈欢呼鼓

掌的同时，更为这些沙滩运动项目的独特魅力所折服。

25 岁的刘蕾在中国女子沙滩藤球队是不折不扣的老大姐。由于沙滩藤球运动在国内开展时间不长，中国队的实力在所存有参赛队伍中处于中下游。虽然前面的小组赛成绩不理想，但刘蕾和年轻的队友们没有丝毫沮丧：“我们的实力一般，有机会就多练习。能到亚沙会的赛场上感受一下大赛的气氛，我们觉得挺满足的。这次比赛我们的成绩不好，但两年后（阿曼亚沙会）、4 年后（海阳亚沙会），还有 2010 年亚运会，我们还有机会取得好成绩。”

来自英国的路易斯夫妇是记者在沙滩排球赛场认识的一对沙排“发烧友”。由于观众看台没有遮阳设备，观看沙排比赛的观众全程都要暴露在烈日之下。不过，在高达 40 多摄氏度的热浪“炙烤”中的路易斯夫妇却是自得其乐，很是享受——他们穿着泳衣泳裤，喝着冰镇啤酒，还“体贴”地互相擦着防晒油……“观看这样的比赛本身就是一种放松和享受。阳光沙滩和排球比赛，多么完美的组合。”

阳光、大海、沙滩，是大自然赋予人类的美好生态环境。本届沙滩运动会所设的比赛项目，几乎都围绕海水与沙滩展开，这一新生的亚洲体坛盛会，让美好的自然环境和亚洲民间体育的诸多精粹水乳交融，显示了人类和大自然的和谐相伴。

来沙滩吧！到碧海蓝天的沙滩上去“撒点野”，去尽情享受沙滩运动独特的魅力和快乐！

(本报巴厘岛 10 月 23 日电)

记者手记

(上接第 1 版)

一项重大的战略决策——建立健全与中国特色社会主义事业总体布局相适应的惩治和预防腐败体系，是我们党对执政规律和反腐倡廉工作规律认识的进一步深化，是从源头上防治腐败的根本举措。

坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针，建立健全惩治和预防腐败体系——

这是以胡锦涛同志为总书记的党中央从完成经济社会发展的重大任务和巩固党的执政地位的全局出发，为做好新形势下反腐倡廉工作作出的重大战略决策。

察世情、观国情、看党情。惩治和预防腐败体系建设的提出和发展，经历了一个从实践到理论、再从理论到实践的过程：

上个世纪 90 年代，针对体制转换过程中消极腐败现象滋生蔓延的态势，党中央作出了加大反腐败斗争力度的重大决策——

党的十五大提出，要坚持标本兼治，教育是基础，法制是保证，监督是关键，通过深化改革，不断铲除腐败现象滋生蔓延的土壤。

党的十六大强调，要坚持标本兼治、综合治理的方针，逐步加大治本的力度，从源头上预防和解决腐败问题。

十六届三中全会在总结以往经验的基础上，提出了建立健全与社会主义市场经济体制相适应的惩治和预防腐败体系的目标。十六届四中全会从加强党的执政能力建设的高度，提出要坚持以标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针，抓紧建立健全惩治和预防腐败体系。十六届五中、六中和七中全会都对建立健全惩治和预防腐败体系提出了明确要求。

2003 年以来，胡锦涛总书记多次强调要建立健全惩治和预防腐败体系，并深刻阐明了构建惩防体系的重大意义和基本任务。这对于惩治和预防腐败体系建设指明了方向。

为认真贯彻中央关于建立健全惩防体系的战略决策，确定惩防体系的基本框架和具体要素，把体系的要求细化、具体化，2004 年初，中央纪委第三次全会上对建立健全惩治和预防腐败体系作了部署。之后，纪检监察系统广泛开展了理论研讨活动。同年 5 月，中央纪委监察部成立起草工作领导小组，起草建立健全惩治和预防腐败体系《实施纲要》。

《实施纲要》明确了建立健全惩治和预防腐败体系的指导思想、主要目标、工作原则、基本任务。2005 年 9 月，中共中央印发《工作要点》，明确了 2005 年至 2007 年完成的 68 项任务。

为加强惩治和预防腐败体系建设，中央纪委监察部成立了贯彻落实《实施纲要》的工作领导小组。

中央纪委制定了关于贯彻落实《实

施纲要》任务分解方案，把教育、制度、监督、改革和惩处的 231 项任务，分解到中央和国家机关 65 个部委，明确了落实工作的 26 个牵头和 29 个协办单位。

中央纪委监察部主要领导与各省区市和中央国家机关牵头、协办单位负责同志座谈，面对面研究问题，督促工作开展。

党的十七大在总结经验的基础上明确提出，要以完善惩治和预防腐败体系为重点，加强反腐倡廉建设，并将坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针，建立健全惩治和预防腐败体系，鲜明地写入政治报告和党章。

《工作规划》以党的十七大精神为指导，认真总结《实施纲要》的基本精神和总体要求，根据形势和任务的发展变化，进一步明确了今后 5 年惩治和预防腐败体系建设的指导思想、基本要求和工作目标，进一步提出了加强教育、完善制度、强化监督、深化改革、严厉纠风、从严惩处六项工作整体推进的工作部署，进一步强调以改革和制度建设为重点推进反腐倡廉建设，进一步提出了坚决惩治和有效预防腐败的相关措施和办法，抓住了反腐倡廉建设的重点，是推进惩治和预防腐败体系建设的指导性文件。

党的十七大后，为扎实推进惩治和预防腐败体系建设，中央纪委充实了惩防体系建设的组织领导机构，印发了贯彻落实《工作规划》的分工方案，把《工作规划》提出的 159 项任务，分解到 39 个中央和国家机关牵头单位，45 个协办单位，同时举办了全国推进惩防体系建设研讨班……

由此，惩治和预防腐败体系建设不断向纵深发展。

一个重要的政治任务——按照中央的部署和要求，开展学习宣传、制定具体意见、明确目标要求、建立工作机制，不断加强惩治和预防体系建设，形成全党动手抓惩防体系建设的良好局面

徒善不足以为政，徒法不能以自行。

开展学习宣传，制定具体意见，明确目标要求，建立工作机制，抓好任务分解……

各级党委按照中央的部署和加强惩防体系建设的要求，主动践行反腐倡廉建设的责任主体地位，切实担负全面领导惩治和预防腐败体系建设的政治责任，不断巩固和完善“党委统一领导、党政齐抓共管、纪委组织协调、部门各负其责、依靠群众支持参与”的反腐倡廉领导体制和工作机制。广大党员干部特别是领导干部要认真学习，全面提升其基本精神和主要内容，增强贯彻执行的责任感和自觉性。

大多数省份和 31 个中央和国家机关部

委举办了培训班、学习班、研讨班或专题辅导报告会。中央纪委监察部建设领导小组办公室、宣教室、中国纪检监察报会同有关省、区、市举办了全国学习贯彻《工作规划》答题活

动。据初步统计，包括 1500 多位省部级领导干部在内的 1200 多万共产党员干部参加了学习答题主题，仅中央和国家机关就有 7.5 万余名干部参加，其中 476 名部级领导干部带头答题。

各级党委、政府充分利用报刊、广播、电视、网络等媒体进行深入宣传。中央宣传部制定下发学习宣传《工作规划》的社论、评论文章，各地党报、党刊、电台、电视台和网站采取专访、访谈、解读、动态报道，在线交流等方式，认真宣传贯彻落实《工作规划》的做法和进展情况，形成了学习贯彻的良好氛围。

各省份均成立或调整了惩防体系建设领导小组，其中 26 个省份和新疆生产兵团由党委书记担任领导小组组长，并下设办公室，抽调专人开展工作。北京专门派出 4 个编制，在市纪委成立惩防体系建设工作综合协调处。沈阳市纪委成立了惩防体系建设办公室，确定 5 个编制，配备专门人员，狠抓工作落实。目前各省份和新疆生产兵团党委以及中央国家机关惩防体系牵头单位已经普遍制定贯彻落实《工作规划》的实施意见。

浙江立足惩治和预防这两个体系构建工作的基点，围绕教育、制度、监督、改革、纠风、惩治这六大内容，抓住责任分解、责任考核和责任追究三个重点环节，推动体系构建各项任务的全面落实。

天津提出要围绕建设和谐天津、文明天津、廉政天津、文化天津的建设目标服务。内蒙古构建惩防体系的重点放在治理经济发展“软环境”上，努力实现经济社会的跨越式发展。

浙江立足惩治和预防这两个体系构建工作的基点，围绕教育、制度、监督、改革、纠风、惩治这六大内容，抓住责任分解、责任考核和责任追究三个重点环节，推动体系构建各项任务的全面落实。

天津